

Jak reaguje vedení dvou nemocnic na Hodonínsku na pandemii

ANTONÍN TESAŘÍK, ŘEDITEL NEMOCNICE TGM HODONÍN



Ředitel nemocnice TGM Hodonín Antonín Tesařík.

Co jste jako první udělal v rozhodování kolem koronaviru, co byl první krok, první čin?

Prvním krokem bylo ustavení krizového štábu nemocnice s účastí ústavního hygienika, nastavení rychlé komunikace štábu, vrchních sester v samostatné skupině a primářů a vedoucích lékařů na platformě Whatsap, současně i prověrka situace v zásobách. Šlo nejen o ochranné pomůcky a dezinfekci, ale také důležitý zdravotnický materiál, jako je medicínální kyslík, infuzní roztoky, kanyly, stav a připravenost plicních ventilátorů a další. Následovala řada dalších opatření technických, organizačních v zajištění provozu pro stav příjmu a péče

o pacienty podezřelé z nákazy Covid-19. Nemocnice je již řadu dnů uvedena do stavu pohotovosti, každý přesně ví, kde je jeho místo a co má dělat, zná postupy, chráníme "bojeschopnost" zdravotnického personálu snížením rizik možného přenosu nákazy mezi sebou. Například změnou organizace práce na práci v týmech, kde je předávka služby pouze elektronicky a telefonicky. Na oddělení chirurgie tak fungují dva týmy střídající se po čtyřech dnech, které přimáří MUDr. Martin Man napadit pojmenoval tým Pasteur a tým Lister. Podstatou je, že pokud by jeden tým musel do karantény, je stále plně činný další tým, který může zajišťovat akutní operace. Obdobně je řešen chod i na dalších odděleních. Plní se průběžně sklad ochrannými pomůckami, které k nám putují od zřizovatele z Krajského úřadu Brno, nálada zdravotníků je odhodlaná a s energií, pomáhá obrovská podpora veřejnosti, obcí, firem, rodin, dobrovolníků i jednotlivců.

Jak "zasáhla" Nemocnici TGM Hodonín roušková vlna a případně další pomoc od lidí, organizací a jak vše zvládáte v současnosti?

Naprostě neskutečným způsobem, který je hoden obdivu a především obrovského poděkování. Okamžitě poté, co jsme

zveřejnili výzvu k šití roušek na našem nemocničním facebooku, se strhla doslova lavina lidí, kteří byli ochotni pomoci. Prodávačky, učitelky, maminky na mateřské, babičky v důchodu, zaměstnanci obcí, skauti, šičky z dílen, které nyní mají nuceně volno a mnoho dalších se s obdivuhodnou vervou pustilo do pomoci našim zdravotníkům. Tedy lidem v první linii, kteří jsou nyní bojem s koronavirem nejvíce ohroženi. Pomohla nám a stále se s pomocí hlásí také řada firem. Už dvě zásilky roušek nám poskytla firma TOMAN - pracovní oděvy s.r.o. Hodonín. Tento týden nám jich doručili 600 kusů, celkově se takto podařilo shromáždit již 2.535 ks roušek. S čaji na dobrou náladu přispěchal čekovický SONNENTOR a obdrželi jsme darem také kilogramy kávy od Fabriky de Café v Hodoníně a dalších hodonínských kaváren. Omalovánky pro naše hospitalizované děti nám připravil hodonínský malíř Petr Přikryl. A začíná nám další kolo pomoci. Tentokrát jsme vyzvali veřejnost a firmy k tisku ochranných štítů. Jen co jsme výzvu vyhlásili, ozývají se majitelé 3D tiskáren z celého okresu. Majitelé karavanů nám je zdarma nabízejí k pronájmu. Ta neskutečná soudržnost lidí se zdravotníky je až dojemná. Všem, kteří nám jakkoli pomoh-

li, s úctou a pokorou děkujeme.

ING. MGR. LUBOMÍR WENZL, ŘEDITEL NEMOCNICE KYJOV



Ředitel kyjovské nemocnice Ing. Mgr. Lubomír Wenzl

Co jste jako první udělal v rozhodování kolem koronaviru, co byl první krok, první čin?

V první fázi jsme omezili pohyb lidí po nemocničním areálu. Zákaz návštěv platil ještě v souvislosti s chřipkami, nově jsme k němu přidali výzvu veřejnosti, aby do nemocnice přicházela jen v akutních případech a ostatní záležitosti raději řešila po telefonu. V rámci PR jsme lidi nabádali k dodržování základních hygienických zásad. Následovalo omezení plánovaných operací a vyšetření tak, abychom zajistili nezbytnou kapacitu personálu i lůžek pro případ, že by se náhoda významně

rozšířila. Na jednotlivých pracovištích jsme směny rozdělili tak, aby pohromadě zůstával jen nezbytný počet zaměstnanců. U obou vrtáčků fungují týmy složené ze zdravotníků a dobrovolných hasičů, které kontrolují všechny přichozí klienty (měření tělesné teploty, zodpovězení krátkého dotazníku), abychom rizika šíření nákazy dovnitř areálu minimalizovali.

Jak "zasáhla" Nemocnici Kyjov roušková vlna a případně další pomoc od lidí, organizací a jak vše zvládáte v současnosti?

Moc si vážím neskutečné vlny podpory a solidarity, která zaplavila kyjovskou nemocnici. Desítky lidí se na nás obracejí s nabídkou šití roušek. Pomáhají nám tak chránit nemocniční personál v době, kdy jsou ochranné pomůcky mimořádně nedostupným artiklem. Nejsou to ale jenom roušky - máme příslib dodání ochranných štítů vyrobených na 3D tiskárnách, lidé nám nabízejí své karavany jako provizorní zázemí pro naše zaměstnance a dobrovolníky, případně přinášejí občerstvení. Další lidé nemocnici poskytují finanční dary, případně vymoňují sami - jako dobrovolníci u vstupů do nemocnice. Všem, kteří nejen nám nezištně pomáhají, patří obrovské DĚKY.

(Text a foto: Antonín Vrba)